

全力以赴 恢复生产

A03

组织抢收水稻、指导动物疫病防控等

我省抓紧部署灾后农业生产恢复

本报海口10月31日讯（海南日报全媒体记者陈彬）海南日报全媒体记者从省农业农村厅获悉，因受台风“潭美”影响，截至10月31日17时，我省农作物受灾面积9.7万亩，成灾面积4.1万亩，绝收面积2.5万亩，预计农作物损失产量2.4万吨，直接经济损失1.2亿元。农作物受灾较重市县为海口、琼海、三亚、万宁、陵水。

在畜牧业受灾方面，三亚、琼海、陵水、保亭、海口、万宁等市县合计死亡畜禽1854只（头），直接经济损失18.15万元。

灾害发生前后，省农业农村厅积极开展技术指导，10月28日以来，已组织瓜菜、水稻产业技术体系专家通过分组包片方式，赴琼海、三亚等受灾较重市县开展防灾减灾技术指导；印发《洪涝灾后动物疫病防控明白纸》《洪涝灾后做好动物疫病防控工作

技术要点》和《洪涝灾后畜禽养殖管理明白纸》等18条；提前与技术团队对接，部署灾后技术指导工作，组建以畜牧兽医处、动物疫病控制中心、畜牧推广站、动卫所人员组成的灾后动物防疫指导队伍，暴雨过后第一时间深入一线指导动物防疫和恢复生产。

我省11月3日起又将迎来强降雨

强降雨落区和本轮暴雨落区重叠度较高

11月1日~2日
受偏北气流影响
海南全岛以晴间多云天气为主
最高气温海南全岛大部地区**29℃~32℃**
最低气温中部地区**17℃~20℃**
其余地区**20℃~23℃**

11月3日~5日
受东南气流和冷空气共同影响
海南全岛大部分地区有暴雨
东部和中部地区有大暴雨、局地特大暴雨
最高气温海南全岛**24℃~28℃**
最低气温变化不大

制图/陈海冰

本报海口10月31日讯（海南日报全媒体记者张期望 孙慧）10月31日，海南日报全媒体记者从海南省气象台了解到，预计未来两天海南省以晴好天气为主。当日17时，省防灾减灾救灾委员会终止防汛防风Ⅳ级应急响应。但11月初，我省将有新的强降雨天气过程，各相关单位和市县仍需提高警惕，持续做好强降雨防御工作。

雨落区重叠度较高，相关部门须提前做好水库科学管理，加强隐患点安全排查，同时做好山洪、中小河流洪水、地质灾害风险防御工作。

国家粮食和物资储备局紧急调运中央应急抢险救灾物资 全力支持海南做好救灾救助工作

本报讯（海南日报全媒体记者陈彬）海南日报全媒体记者从海南省发展改革委获悉，10月30日，为

支援海南省防汛救灾工作，根据国家防总办公室调运通知，国家粮食和物资储备局闻令而动，组织相关

储备仓库向海南省调运编织袋、玻璃钢冲锋舟、40马力船外机、拖车式抽水泵站、救生衣等总价值135.36

万元的中央应急抢险救灾物资（防汛抗旱类），全力支持海南做好防汛救灾工作。

全力保障用水需求

10月31日，为确保当地居民日常生活的正常用水需求，琼海供电局与文昌支援抢修队伍迅速行动，紧急调配了两辆功率800千瓦的应急发电机至琼海红星自来水厂，启动应急发电措施，全力保障自来水管网的稳定运行。

通讯员 解泽铭 摄



支持琼海开展应急抢险救灾 海南人保先行预付 巨灾保险赔款600万元

本报讯（海南日报全媒体记者王培琳 通讯员朱建 文钦来）受台风“潭美”残余低涡和冷空气共同影响，海南岛出现持续性暴雨，琼海市受灾尤为严重。灾情发生后，中国人保财险海南省分公司第一时间启动大灾理赔应急预案，紧密对接政府抢险救灾需求，于10月31日向琼海市政府预付首笔巨灾保险赔款600万元，支持当地开展应急救援处置工作。

以来，海南省巨灾保险功能作用逐步显现，及时为受灾群众撑起经济“保护伞”，有效减轻了地方财政救灾救助支出压力。

特写

紧急救援琼海石壁镇下朗村受困群众：惊心动魄的36小时

海南日报全媒体记者 孙慧 吴心怡

了——琼海灾情严重，需要连夜驰援。

我们到的时候父母就将孩子先推出来，说自己不着急，要先把孩子转移出去。

情况发生。

陵水开展芒果大灾保险理赔

本报海口10月31日讯（海南日报全媒体记者王迎春 通讯员黄余）近日，陵水黎族自治县新村镇盐尽村芒果种植地里，该县财政局、县农业农村局联合保险公司工作人员与农户面对面交流，详细了解受灾现状，现场查勘核损芒果受损情况，对果地总体损失情况进行详细的了解和登记。

联合县农业农村局开展芒果大灾保险理赔，减少农户损失，为农民撑起“安全伞”。

此轮强降雨 全省紧急避险转移4.8万余人 多地农田、机耕路、通信基站等基础设施受损

本报海口10月31日讯（海南日报全媒体记者孙慧）10月31日，海南日报全媒体记者从省防灾减灾救灾委员会获悉，此轮强降雨过程已经结束，此次全省紧急避险转移48475人，多个市县的农田、机耕路、通信基站等基础设施受损。

转移安置4302人。相关灾情数据还在进一步统计中。

“坏了，水涨起来了，路被淹了，这下出不去了！”

在琼海，灾情严重程度远超他们想象，洪水如猛兽般覆盖了道路，车子过不去，人更是无法进入。

我们到的时候父母就将孩子先推出来，说自己不着急，要先把孩子转移出去。还有的人家优先把老人送上船。”

在当干部、消防救援队伍、交通运输部南海救助局、中海油海南分公司、中国通航等多方力量的联合救助下，下朗村60余名被困人员通过橡皮艇、直升机运送等方式被救，险情终于解除。

此轮强降雨过程给我省产生较大灾害影响，导致琼海、琼中、万宁等多个市县发生河流水位超警、水库紧急泄洪、城乡漫水积涝等灾情险情。

据省防灾减灾救灾委员会统计，10月28日8时至10月31日8时，各市县报送紧急避险转移人口48475人，紧急转移安置15392人，其中琼海市紧急转移安置7154人，万宁市紧急

10个村民小组受淹严重

此时，20辆重载救援车、30艘水域救援艇已“很急”。

我们到的时候父母就将孩子先推出来，说自己不着急，要先把孩子转移出去。

在当干部、消防救援队伍、交通运输部南海救助局、中海油海南分公司、中国通航等多方力量的联合救助下，下朗村60余名被困人员通过橡皮艇、直升机运送等方式被救，险情终于解除。

据省防灾减灾救灾委员会统计，10月28日8时至10月31日8时，各市县报送紧急避险转移人口48475人，紧急转移安置15392人，其中琼海市紧急转移安置7154人，万宁市紧急

转移安置4302人。相关灾情数据还在进一步统计中。

就在王国忠一家住二楼搬运家当的时候，该村低洼处的水已经有半腰深。石壁镇宣传委员邓文才和同事们冒雨紧急转移当地群众，“37个村民小组，有10个受淹严重，不少村民被困在村里！”

“马上联系交通运输部南海救助局、中海油海南分公司、中国通航，请他们派出救助直升机援助石壁镇，转移被困人员。”

我们到的时候父母就将孩子先推出来，说自己不着急，要先把孩子转移出去。还有的人家优先把老人送上船。”

在当干部、消防救援队伍、交通运输部南海救助局、中海油海南分公司、中国通航等多方力量的联合救助下，下朗村60余名被困人员通过橡皮艇、直升机运送等方式被救，险情终于解除。

据省防灾减灾救灾委员会统计，10月28日8时至10月31日8时，各市县报送紧急避险转移人口48475人，紧急转移安置15392人，其中琼海市紧急转移安置7154人，万宁市紧急

转移安置4302人。相关灾情数据还在进一步统计中。



十月三十日，在琼海石壁镇下朗村，救援人员使用直升机转移受灾群众。